ESTADISTICA

1.- En determinada provincia hay cuatro comarcas, C1, C2, C3 y C4, con un total de 1 500 000
personas censadas. De ellas, 300 000 residen en C1, 450 000 en C2 y 550 000 en C3. Se quiere
realizar un estudio sobre las costumbres alimenticias en esa provincia basado en una muestra de
3000 personas.
a) ¢Qué tipo de muestreo deberiamos realizar si queremos que en la muestra

resultante haya representacion de todas las comarcas?
b) ¢Qué nimero de personas habria que seleccionar en cada comarca, atendiendo

a razones de proporcionalidad?
c) ¢Como seleccionarias las personas en cada comarca?

a) Deberfamos realizar un muesteo aleatoro esratificado.

k) El nidvimero de personas que resden en G4 es
1500000 — (GO0 000 + 450000 + S500000 = 200000

Uamamos sy, %z %, ¥ % al nimero de personas que tendrfamos que selec-
clonar en cada comarca (C1, C2, CF v G4, respectivaments). Enwonces:

?21 _ ?22 _ ?23 _ ?24 _ 3 I:":':l

3000000 450000 550000 200000 1500000
Bor tanto, debemos dlegr

%, =600 personas de Gl
#y = 900 perscnas de G2
#y = 1100 personas de €3
w, =400 personas de C4

<) Dentto de cada comarca, poddamcs seleccionarlos mediante un muesttes alea-
torio simple, o mediants un muestres slstemdtioo.

2.- Halla las siguientes probabilidades en una distribucién N (0, 1):

a) Plz = 2.8] b} A== -1,8] ) Pz >_1,8]
d) P[1,62< = < 2,3] ey P1<z<7 1 P-061< 2= 14]
g Pl1==z=7] hy 23 <=z <_1,7] iy P2 z<-1]

a) Ple=28l=1-Plz224 =1-05974 = 0,0026

b) Plz= 18] =Plz=181=1-Plz =148 =1-09641 = 0,025

&) Plz=-18]=Plz =1,4 = 0,9641

) PH2ZE 2223 =Pz =23 -Plz€ 1,63 =0,9893 - 0,9474 = (0419
&) FlE2z22 =Plzs 2] - Flz =11 = 05772 - 00,8413 = 0,1359

£ PRl =214l =Plz= 14 -Ples 061 =Plz= 14] - Plz=0,681] =
=Pz £14] -1 - Pz £0,61D = 09192 — (1 - 072010 = 05482
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@ PRI 223 =Plz=22]-Ple=-ll=Ple=d-Plzz1]=
=Pz -1 -Plz=1D =077 - (1 —(,8413) = 0 8145
h) P23 2z2-17=Pl7cz=23]=Plz<23 -Flz=17] =
= 0,2203 - 0,9554 = D030
0 Pz 1l=PlEz22=Plz2 2] -Pl==1] =09772 -0,8413 = 0,1350

3.- Calcula el valor de k (exacta o aproximadamente) en cada uno de los siguientes
casos:

a) Plz= & =0,5 b} Plz = &] = 0,8729
S Pz<k =09 d) Plz= &] =033
&) Plz= k] =0,2 £) Plz > ] = 0,12
) Plz= &] = 0,9971 h} Pz = k] = 06

O Plzs¥=05 — k=0
by Plzs Bl =08729 — k=114
Q) Pz =09 — k=128

A Plz= B =033

Plrz-H=032% — Plzs-k=1-023%=0047

‘ — —k=044 — E=-044

e) Plz= k=02
Plzs-H=1-02=08 — -#=08 — k=084

) Plz=k=012
Plz2k=1-012=088 — Ek=1175

g Plzz k] =02971
Plz2-H=0%71 — —»=276 — k=-270

W Plzz =045
Pz2-H =06 —= —k=025 — k=-0725

4.- En una distribucion N(18, 4), halla las siguientes probabilidades:
a) Plx< 20] bl Plx = 16,5] c) Plx=11]
d) P[19 = x = 23] e) P[11 = x < 25]
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2) Plx< %] =P[z£ 20 . 18] = Plz £ 05] = 06915
b Plx = 16,5 =P[3:2 MT‘B] = Plz 2 -0,28] = Plz =0 38] = 05480

&) Plx< 11] =P[z£ “;1‘3] = Plz2-175 =Plz2 175 =1 - Plz = 1.75] =

= 1-095% = 0,0401
d) PI19 = = = 23) =P[19'4;w <r< 254;18] - P35z 135 =

= Plz=1,25] - Plz = 0,25 = 0,8544 — 0,597 = 0,2957
&) P11 £ = < 25] =P[11;—18£ s 354;13] S P52 221,75 =

=Plz£175] - Plz£-175] =P[z= 1,75] - Plz = 1,75 =
=2P[z=175]-1=2-0959 -1 =0910
5.- En una distribucion N (20, 6), tomamos muestras de tamafio 64.

a) ¢Cual es la distribucion de las medias de las muestras?
b) ¢Cuél es la probabilidad de extraer una muestra cuya media esté comprendida entre 19 y 21?
a) Las medias muestrales, x, se distribuven segin una normal demedia (L= 20 v

L 8] 6 ,
de desviacién tipica —= = —— = — =075, as dedin:

& ez MNCZ0 0,750
10 -0 P 21 -

x

075 0.75
=Plz<133-Plz=-133 =Plz =133 - -Plz=133D=

BIP[19 <&k < 21]=F =PlFl3d =z <133 =

=2P[r=133-1=2 09082 -1=02815

6.- Se sabe que el cociente intelectual de los alumnos de una universidad se distribuye segun una ley
normal de media 100 y varianza 729.
a) Halla la probabilidad de que una muestra de 81 alumnos tenga un cociente intelectual medio

inferior a 109.
b) Halla la probabilidad de que una muestra de 36 alumnos tenga un cociente intelectual medio

superior a 1009.
El cocients intelectual sigue una dstmuibucidn normal de media L= 100 v de des-
viaciSn Hpica 0 = 4729 =27, esdecit, & e NC100, 272

a) Laz medias en muestras de 81 alumnes se distribuitin segin una nommal de me-

dia p =100 v de desvdacidn dpica £=i=£=3; es decit, & es
) Ve g1 9
MO0, 20, Ast:
P[JE‘:1C|9]=P3’J:W]=F[3¢3]=G9%?

b Las medias en rmuestras de 26 alumnos se distribuyen segiin una normal de me-
dia p =100 v de desviaciin tipica \l'i_ = j—l = %?— =45 esdedr, & es
NOIOO; 4.5 As: "

PlE = 109] = P[z’ = w] Pl =1-Plzs A =1-00772 = 00228
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7.- El tiempo de espera, en minutos, de los pacientes en un servicio de urgencias,

es N(14, 4).

a) ¢(Como se distribuye el tiempo medio de espera de 16 pacientes?

b) En una media jornada se ha atendido a 16 pacientes. ¢Cual es la probabilidad de que el tiempo
medio de su espera esté comprendido entre 10 y 15 minutos?

a) H tiempo medic de espera, & de 16 pacientes se distribuye segin una normal

. L 4 o=
de media =14 vde desviacidn tipica Moo 2 =2 o esdesit & oes
Ve V16 4
M14, 10
BP0 <F<15)= P[0T ap s B2 a Pl <5 <1 -

=Plz 21] - Plz < 4] = 0,8413 - 0 = 0,8413

8.- Se sabe que el peso en kilogramos de los alumnos de Bachillerato de Madrid es una variable
aleatoria, X, que sigue una distribucion normal de desviacion tipica igual a 5 kg. En el caso de
considerar muestras de 25 alumnos, ¢;qué distribucion tiene la variable aleatoria media muestral?
La variable aleatora media mvesttal, &, sigus una distibucidn normml con la misioa

media que la poblaciédn, llamémeosla P, voon desvacidn tipica 2.2 8T 1h
c Yu V25
es decir, ® a3 N, 10,
9.- En una ciudad, la altura media de sus habitantes tiene una desviacion tipica de 8 cm. Si la altura
media de dichos habitantes fuera de 175 cm, ¢cudl seria la probabilidad de que la altura media de
una muestra de 100 individuos tomada al azar fuera superior a 176 cm?
La altura en la poblacidn, =, sigue una disribucidén normal MNC17S, &) 3 conside

famos muestas de amafic w = 100, las medias muestrales s= distribuven segin

una normal de media =175 v de desviacidn tipica % -8 - % =08, es
decir, & es NQTS08). Ask v
176 - 175

Pl =170l =P|z = =Plz=1,25]=1-Plz=£1,25] =

048
=1 -0.8%44 = 0,1050

10.- La estatura de los jovenes de una ciudad sigue una distribucioén N (u, o). Si el 90% de las
medias de las muestras de 81 jovenes estan en (173,4; 175,8), halla 1y o

Parael 000 — 1-mw=000 — zw2=1,645

H intervalo camcteristico pam las mediaz de las muestras de &1 jdvenes (para el

S0 e

C164s -y 16as L
n m I

Yn
H centro del intervale es
IJ.. - 1?31,4"2' 1?5,8 = 1?4}6 = I.rl.-

[a semiamplitad del intervalo e

_ 17541734
1645 2 =

a1 z

g 129
1545 5 12 = o s 5,57
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11.- Si la distribucion de la media de las alturas en muestras de tamafio 49 de los nifios de 10 afios
tiene como media 135 cm y como desviacion tipica 1,2 cm, ¢cuanto valen la media y la varianza de
la altura de los nifios de esa ciudad?

H la media en la poblacidn s P v la desviacidn ipica &5 0, entonces, la distribu-

cidn de las medias muestrales es N(M \I'i_) Ad, tenemos que:
®

Po=15%% cm

8] x] X

—=——=—===12am — g=12-7=84om
Yu a7

Por tanto, la media es |L= 135 cm v la watdanza es oF = £4% = 70,56,
12.- Los paquetes recibidos en un almacén tienen un peso medio de 300 kg y una desviacion tipica
de 50 kg. ¢Cual es la probabilidad de que 25 de los paquetes, elegidos al azar, excedan el limite de
carga del montacargas donde se van a meter, que es de 8 200 kg?

Sabemos que la ;uma de los pesos de w de asas bolsas wmadas al azar sigue una
diswibucidn normal de media w4 v de desviacién fpica oY, es decir:

hid
T oes WNimp, ovwn)
i=1

En aste caso:

25
_Elx‘. es ME5 - 300; 504250, es decir N(7500; 2500
i=

Tanemos que caloular:

23
P[Exﬂbgzﬁﬂ] =P|:zbw =_P[3'3:~2>S]=
i=1 250

=1-FPlz= 28 =1-09974 = 00026
13.- Se ha tomado una muestra aleatoria de 100 individuos a los que se ha medido el nivel de
glucosa en sangre, obteniéndose una media muestral de 110 mg/cm3. Se sabe que la desviacion
tipica de la poblacién es de 20 mg/cma3.
a) Obtén un intervalo de confianza, al 90%, para el nivel de glucosa en sangre en la poblacion.
b) ¢Qué error maximo se comete con la estimacion anterior?
al Para el 0% — 1-=090 — z,,=1545

E intervale de confianza para P al 90% e

20 20 :
110 - 1645 - ——=—; 110 + 1645 - —=—|; es decir: (106,71; 113,200
+ 100 Y100

by B error miedmo a5 la mitad de la longitud del intervale de confianiza, es dedir:

E=1645 —29_ _ 1645 2=320
V100

14.- Las medidas de los didmetros de una muestra al azar de 200 cojinetes de bolas, hechos por una
determinada maquina dieron una media de 2 cm y una desviacion tipica de 0,1 cm. Halla los
intervalos de confianza del 68,26% 95,44% y 99,73%

para el diametro medio de todos los cojinetes.

) Para el 68,26% — 1-w=00320 — z,,=1
H intervalo de conflanza para | es:
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(2—1-—‘3*1 21—l

o 20 o 00
biParael 9544% — 1-w=0934 — z,.-12
El intervals de confianza es

(2 g Bl oy i) es decir. (1986, 2014

YEn W 200
o) Parael 907304 — 1 -0 =00073 — Bz = 3
El intervals de confianza es

0.1 2.1

-3 pe=2va £}

15.- Sabemos que al lanzar al suelo 100 chinchetas, en el 95% de los casos, la proporcion de ellas
que guedan con la punta hacia arriba esta en el intervalo
(0,1216; 0,2784). Calcula la probabilidad p de que una de esas chinchetas caiga con la punta hacia
arriba y comprueba que la amplitud del intervalo dado es correcta.

+p es el centro del intervalo, a5 decir:

. 6,2?34;@,1216 —02=p

. es decin (1593, 2007

es decir: (1970, 20210

+ Vearmos que la amplitnd del intervalo dado as correcm:
Para el 9300 — 1-w=09% — z,,=19

El interwale camoteristico as:

s B 4200 B

En este caso (=02, g=08 =100, 2, = 1,960, queda:

L0208 _,Juz-qs
(cl,z—:l,pfi T 0,2+ 196 T

M,1215; 0,2784), como querfamos probar,

. s decir:

16.- De 120 alumnos, la proporcion de que tengan dos o mas hermanos es de 48/120. Indica los
pardmetros de la distribucion a la que se ajustarian las muestras de tamafio 30.

En muesttas de tamadic = = 30, la proporcidn muestal, pr, seguirtda una distribu-

cidn notmal de media:

= = -ﬁ: . =
Bo=wgp =3 W A0 -04=12

v de desviacidn tpica:

a9 _ . [04-05
n) -~ g Q.08

Esdecir, pr es MN(12; 00800
17.- ¢ De qué tamafio conviene tomar la muestra de una linea de produccion para tener una
confianza del 95% de que la proporcion estimada no difiere de la verdadera en mas de un 4%? Se
sabe, por estudios previos, que la proporcion de objetos defectuosos es del orden del 0,05.
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Para l 95% de confianza, 1-w =095 — =z .= 1,95

El arror misime admisible es:

E=IWE'H|IM' Buscarnos # paraque FZ 004 (ho mis de un 4%
196 A/ 2EL=099 2604wz 11405

E tarnafic minime de la maestra ha de ser ow = 115,

18.- En una encuesta realizada a 800 personas elegidas al azar del censo electoral, 240 declaran su
intencion de votar al partido A.12
a) Estima, con un nivel de confianza del 95,45%, entre qué valores se encuentra la intencion de voto
al susodicho partido en todo el censo.
b) Discute, razonadamente, el efecto que tendria sobre el intervalo de confianza
el aumento, o la disminucion, del nivel de confianza

La propomidn muestal a5 pr = % =03 = 1- =07

a) Para un nivel de confianza del 9545 hallames I

Q02375 D545 b 0,02275

- iz

0,022?5 +|:|,.9545 = G,???ES —* P[E'Efﬁ_l..'z] = C|>9??25 — 3,1‘..'2 =I'I>5-.-"2 =2

H intervale de confianza para estimar la proporeidn en la poblacidn es:

(ﬁ_m Nz @) oo e vt
( aon - 0 s es desin: (0,2675; 0,2224)

La proporedn de votantes del partide 4 en la poblacién s= encuentra, son un ni-
wel de confianiza del 95 45%, entre 2] 26,700 7 <l 33,24%.

b & aumenta el niwel de confiansa, maver as la amplind del interealo; as decir,
CUANTD fMAS SegUlos qUeramos estar de nuesta estimacidn, mavor serd el error
tnfztmo admisible,

H disminuwe &l nivel de conflanza, disminuye la amplinad del interealo.
19.- Una reciente encuesta, realizada en un cierto pais sobre una muestra aleatoria de 800 personas,
arroja el dato de que 300 de ellas son analfabetas. Para estimar la proporcion de analfabetos del pais

hemos obtenido el siguiente intervalo de confianza: (0,3414; 0,4086)
¢ Cuél es el nivel de confianza con el que se ha hecho la estimacion?
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203 2

La proporeidn muestal a5 pr = = 1- ==
a8 8
El error maximoe adimisible as la semiamplitod del interwle de confianza; es decirn:
4 - 14
p- 2400 0.4 - 2B 00836
Por manto:

- (5

FPlz21,96] =09750
o 1 - o

i

= E=0025%-2=005% = 1-w=095%

v | &

=Plz = 1,96] =1 —0,9750 = 0,025

El niwel de confianza es del 050,
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